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математике 



Блок бројева до 5  

Блок бројева до 10 

Блок бројева до 20 

Бројеви до 100 

Бројеви до 1000 



У процесу формирања појма природног броја разликујемо два основна приступа:  

скуповни  бројевни  

Наведени методички приступи разликују се у полазним садржајима, у 
активностима и путевима, али имају заједнички циљ, а то је: 

формирање јасних појмова 
природних бројева, 

релације међу бројевима и 
операција с тим бријевима. 



Скуповни приступ  

Полази се од основних скуповних појмова (придруживање елемената, 

упоређивање, изграђивање појмова “једнакобројни”, “неједнакобројни” итд.) 

Битно је да ученици врше класификацију скупова по “једнакобројности”.  

Заједничка особина свих једнаких скупова је број.  



Подразумева формирање појмова природних бројева разним 

активностима бројања.  

Бројање најпре почињемо са именовањем предмета (један степеник, два степеника, три 

степеника, итд. ).   
Циљ је, схватање да се бројањем одређује количина избројених предмета. 
Број је одговор на питање колико има нечега.  

Бројевни приступ  

Прелазак на бројање без именовања има за циљ схватање места броја у бројевном 
низу.  
Прављењем “бројевне лествице” уочава се да се сваки број састоји од јединица, 
односно, да је сваки следећи број за један већи од претходног и да је сваки 
претходни број за један мањи од следећег. 

Низ природних бројева формира се постепено, почев од 1, корак по корак, при 
чему се сваки корак састоји у додавању броја 1 броју који је већ формиран. 



Појмови првих пет природних бројева изграђују се скуповним прилазом, 
а појмови осталих бројева формирају се бројевним прилазом.  

Упознајући се са природним бројевима прве десетице ученици усвајају 
правило формирања низа природних бројева, што сваки следећи број 
добијамо додајући јединицу. Тако стварамо представу о природном 
пореклу бројева. 

У блоку прве десетице формирају се бројевне релације и изграђују 
појмови рачунских операција сабирања и одузимања. 



Број 4 (скуповни приступ) 

4 

4 

Битно је да ученици врше класификацију скупова по “једнакобројности”.  

Заједничка особина свих једнакобројних скупова је број . 

Број има свој знак, симбол за записивање и то је цифра 4 
(показује се и објашњава начин писања броја четири). 



Број 4 (скуповни приступ) 

4 1 3 2 2 

1 3 4 2 2 

Након формирања појма броја 4, анализирамо његов састав преко 

бројевних слика.  

Циљ је да ученици уоче структуру броја преко његових претходника.  



Број 4  

Резултат анализе састава броја четири исказујемо закључцима облика: 

  број 4 је већи од броја 3 за 1; 

  број 3 је мањи од броја 4 за један; 

  број 4 је састављен од 4 јединице; 

  број 4 је већи од броја 3; 

  број 3 је мањи од броја 4; 

  број 4 следи иза броја 3, тј. број 4 је први следбеник броја 3; 

  број 3 претходи броју 4, тј. број 3 је први претходник броју 4. 



1 3 < 3 1 > 

После обраде бројева до 5 врши се упоређивање бројева, тј. уводе се 

релације “мање” и “више”.  

Отвор оба знака окренут је већем броју!  

Треба их читати у оба смера  (“један је мање од три”, “три је више од један”).  



4 2 2 4 



< 1 < > > 5 < 

Бројевне лествице 



3 2 + 

Увођење знакова “плус”, “минус” и “једнако” врши се после обраде првих 5 

природних бројева.  

Показујемо слике на којима су приказане радње које указују на додавање 

елемената, на обједињавање два скупа у трећи (унирање скупова).  



2 +    1 3 + 2 

Одговарајуће ситуације треба пропратити речима, као нпр.   

“на ливади је 2 више један 1 лептира”.  

“на паркингу су 3 више 2 аутомобила” и сл.  



+ < 

+ + 

Примери вежби  



5 3 + =  8 

Од ученика се најпре тражи да дају одговор колико има елемената преко 

израза, а не преко срачунате вредности.  

Тек после тога врши се пребројавање и једначење израза бројем.  



Рачунска операција или радња представља поступак 

изналажења новог броја од два дата броја.  

Операције са бројевима реализују се скуповним и  

бројевним приступом.  



5 2 + =  7 

Код скуповног приступа ради се о обједињавању два скупа.  

Крећемо од конкретних, реалних предмета.  

Ученици праве два скупа од по 5 и 2 елемента, састављају их и пребројавањем 

утврђују да нови скуп има 7 елемената.  



5 2 + =  7 

5 + 1 = 6 

6 + 1 = 7 

Ученици формирају скупове.  

Из мањег скупа додају већем један по један елемент, пратећи то 

одговарајућим речима.  



Ц И Љ 

1. 2. 3. 4. 5. 

Обрађују се у блоку бројева до 10.  

Главни (кардинални) број односи се на све елементе скупа. Означава број 

елемената скупа.  

Редни број односи се на само један елемент скупа.  



Колико пачића има на слици? ___  

Означи поредак пачића пишући редне бројеве.  

4 

Скуп мора бити уређен тако да можемо одредити редни број сваког елемента.  

1. 2. 3. 4. 



Колико смо кружића одвојили?  

Испод стрелице упиши редни број последњег од њих.  

Обојите 3. и 7. кружић слева плаво,  

а 3. и 7. кружић здесна црвено.  

3 

3. 

Треба користити вежбе попут:  



5 + __ > 5 

5 + __ = 6 

5 + __ > 5 5 + __ > 5 

5 + __ = 7 5 + __ = 8 

5+1 је за 1 веће од 5, или 6 је за 1 веће од 5. 

1 

1 

Читамо: 



6 – __ = 5 

6 – __ < 6 

7 – __ = 5 

7 – __ < 7 

8 – __ = 5 

8 – __ < 8 

6-1 је за 1 мање од 6, или 5 је за 1 мање од 6. 

1 

1 

Читамо: 



Никола Саша 

Ко има више жетона?  Никола 

За колико више жетона има Никола?  7 – 5 = 2 

Ко има мање жетона?  Саша 

За колико мање жетона има Саша?  7 – 5 = 2 

Да бисмо одредили 

за колико је један 

број већи (мањи) од 

другог, потребно је 

од већег броја 

одузети мањи.  

Треба организовати практичну активност ученика.  



+ = 5 1 6 

6 

+ = + = 

+ = + = 

5 1 

5 1 

6 

6 

Обраду почињемо бројевним сликама “5 + 1”.  

Ученици знају да је 5+1 број за 1 већи од 5, тј. његов следбеник. Бројањем 

лако закључују да је то број 6.   



3    +    2     =    5 

ПРВИ САБИРАК ДРУГИ САБИРАК 

 ЗБИР 
 ЗБИР 

3 + 2 је збир бројева __ и __. Пошто је 3 + 2 = __, кажемо 

и да је број 5 збир бројева __ и __.  3 2 

5 3 2 



5 - 2 = 3 



6 – 3 = __  3 

7 – __ = 6 6 – __ = 5 __ – __ = 3 4 – __ = __ 



“Нула” је број који је заједничка особина свих скупова без елемената, тзв. 

празних скупова.  

“Нула” је такође резултат одузимања једнаких бројева.  

Ученици упознају нулу као кардинални број празног скупа.  

Из скупа узимамо један по један елемент све док не удаљимо и последњи, а 

сваки корак записујемо.  

Креће се од скупа са реалним објектима.  

3 2 1 0 4 



3 3 –   =  1 2 3 –   =  2 1 

3 –   =  3 0 

Као разлика два иста броја   

3 

3 



5 -  5 = 0 

Као разлика два иста броја   



3 2  + = 5 2 + 3 = 5 

3  +  2  =  2  +  3 



Кад рачунаш 2+5 слажући 
 штапиће преко гомилице 
“2” стављаш гомилицу “5”  

Кад рачунаш 5+2 слажући 
 штапиће преко гомилице 
“5” стављаш гомилицу “2”  

2     +     5 =  7 5     +     2 =  7 

Шта је лакше?  



( 3  2  +   ) + 4  =  5 + 4 {
 

5 

= 9 ( 3  2  +    ) + 4  =  3 + 6 {
 

6 

= 9 



( 3  2  +   ) + 4  =  5 + 4 = 9 

( 3  2  +    ) + 4  =  3 + 6 = 9 



( 3  2  +   ) + 4  =  5 + 4 = 9 

( 3  2  +    ) + 4  =  3 + 6 = 9 

3  4  +    ) + 2  =  7 + 2 = 9 ( {
 

7 
( 3  +  2 )  +  4  =  3  + ( 2  +  4 )  =  ( 3  +  4 ) +  2 



 

 Мешање сликовних и синтаксичких знакова.  

Ову слику можемо представити користећи следеће симболе 

 

 



 Погрешно је следеће 

+ = 

Исправно је 

4    +    3   =   7 



 Погрешно је следеће 

Израчунати збир бројева 3, 4 и 2.  

3 + 4 = 7 + 2 = 9  

 НАРУШЕН ПРИНЦИП НУЧНОСТИ 
ПОГРЕШНА УПОТРЕБА ЗНАКА ЈЕДНАКОСТИ 





































ЗАДАТАК ЗА СТУДЕНТЕ: В 3- Блок бројева до 10 

Срдачан поздрав и добро здравље 
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